Devoir de Synthese N1 L.S . Dar lamene

Duwiée : 3 bheures as 21122

Eacencice N1 = (5 pts )

Le plan P est orienté dans le sens direct.On considere un hexagone régulier ABCDEF de
sens direct et de centre 0. (Figure n°1)
1) a. Montrer que toute isométrie du plan qui laisse globalement invariantl'hexagone
ABCDEF fixe le point O
b. Déterminer toutes les isométries du plan qui laisse globalement invariant l'hexagone
ABCDEF .
2) Déterminer la nature et les éléments caractéristique de chacune des isométries
suivantes : S op 0SBy et Sap)0S(cr)
3) Soit f une isométrie du plan qui vérifie f (A) =0etf (B)= D
a.0On pose g = fotgz . Déterminer g(0) et g(C).
b. En déduire la nature et les éléments caracteristiques des isométries g
c.Déterminer alors les deux isométries [ qui vérifient f(A) =0et f(B) =D
d. Déterminer l'image de O par chacune de ces isométries ( f ).

4) Soit ¢ = R(Og)otﬂj et soit A la médiatrice du segment [BC].
Déterminer les droites D, et D, telles que R(o,g) = Sp, 05, et tz5 = Sp05p,

Caractériser alors .
5) Soit Soit P = S0 tzg ou ] est le milieu du segment [CD] et h = poy~L.
a.Déterminer h(0) et h(4),
b.En déduire la nature et les éléments caractéristiques de h.
c.Pour tout point M de P on note M; = (M) et M, = (M) . Montrer que M, et M,
sont symétriques par rapport a une droite fixe que l'on déterminera
Eaxencice N°2 : (4 pts )
Soit g la finction définie sur [0, +oo[ par: g(x) = sin (E) .Et on considére la suite (u,)

uO =T
Upt1 = g(Up)

1) a. En utilisant le théoreme des inégalites des accroisement finis,

définie par: { VneN
montrer que pout toutx > 0 ona: |g(x)| < %x
b. Montrer que pour tout entiernde N : u, > 0.

p , . 1
c.En déduire que pour tout entier nde Nona : u,;; < > Un
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d. Montrer alors que pour tout entier nde N, u, < =

2n

s . . . u
e.Déterminer lim u,et lim —=
n—+oo n—-+oo Un

2) a.Montrer que pour tout entierndeN ,0<u, <m

b.En utilisant le théoreme des accroissement finis, montrer que (u,)est décroissante

3) On considére la fonction f définie par: f(x) = x3 (% — un+1) — (un)3(§ — sin (g))

a.Calcule f(0)et f(u,).Montrer qu'il existe v, € |10, m[ tel que f'(v,) =0

(1 un+1) _ 1 % 1—cos(v?“)

b. Déduire que: 2 T, S ERE

(un)?

c.Déterminer alors nliToo (ui)z (% - uZ—:)
Exencice N°3 : (4 pts )
On considére dans C l'équation (E) :z>-(1—i)(m+1—-i)z—i(m?*+m@1 —i) —i) = 0.
Ou z est l'inconnue et m est un parametre complexe.
1) a. Vérifier que le discriminant A= 2im?
b. Résoudre alors dans C lI'équation (E).
Le plan complexe P est rapporté a un repére orthonormé (0,4 ,v ).0On désigne par |, M et M,
les points d'af fixes respectives z; = —i, z; = —im —1i et z;,=m—1
2) Soit f une application du plan dans lui — méme qui a tout point M(z) associe le point M’(z")
telque:z' =iz—1-1i
a.Montrer que f est une rotation d'angle g et de centre que l'on déterminera
b. Vérifier que M, = f(M,)
3) On suppose que m est de module 1,|m| = 1.

a. Montrer que les points M;et M, varient sur un cercle ~ que l'on précisera .

3T
b. Montrer que sim = e" % il existe un seul point A de l'axe (0, ¥)tel que les droites (AM,)

et (AM,)soient tangentes a ~

c.Construire dans ce cas 7 ,les points A, Met M,. (Figure n°2)

Exencice N°4 : (7 pts )

A — On considere les fonctions u et v définies sur ]—o, 0] par :

3
u(x) = x — sinx et v(x) = sinx — x + %

1) a.Etudier le sens de variation de u
b.En déduire le signe de u(x), V x<0

2) a.Calculer v'(x)et v’ (x)la dérivéé second de v .

b. Etudier le sens de variation de v
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3) Prouver que :Vx < 0,ona:x < sinx < x — "

f(x)=5ixﬂsix<0

fO) =1+7==six=0

B — Soit f la fonction définie sur Rpar :

1) a.Vérifier que f est continue en 0
a2
b. Montrer que pour tout x < 0 ,ona: Tx <f(x)—1<0

c.Etudier alors la dérivabilité de f en 0 et interpréter le résultat obtenu
2) Soit g la restriction de f sur [0, +oo[
a.Dresser le tableau de variation de g
b.Construire la courbe C de g dans un repére orthonormé (0,1,]) du plan (Figure n°3)

c. Montrer que 'équation g(x) = x admet une seule solution ¢ > 1

3) Soit unréel a e[l, +oo[ et on considere la suite (u,) définie par :{u 10_ g(u
n+1 —

,Vn €N
o

a.Montrer que:VYn € N,u, > 1.
1

b.Montrer que :Vx € [1,+o[ on |g'(x)| < ~

c.Endéduire que :Vn € N, |u,4; — a| < a

L| _
22 Un

d.Déterminer alors lim u,

Nn—>+o0
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(Figure n°2)

(Figure n°3)

(Figure n°1)
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